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ВПЛИВ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ НА МІЖНАРОДНУ МІГРАЦІЮ 

РОБІТНИЧИХ КАДРІВ 
 

Для економіки багатьох країн проблема ефективного розвитку міжнародного ринку 
праці є однією з умов успішного вбудовування в світову економіку і забезпечення 
стабільних темпів розвитку виробництва. Оскільки ринкові відносини, покликані 
підвищити ефективність суспільного виробництва, неминуче ведуть до загострення 
соціальних суперечностей, розшарування населення, що загрожує соціальним вибухом, – 
то є необхідною наявність і функціонування системи надійного соціального захисту 
найбільш вразливих соціально-демографічних груп населення. Роль держави в умовах 
соціальної ринкової економіки полягає в забезпеченні гарантій соціального захисту, 
однією з форм яких є проведення активної політики зайнятості. Така політика передбачає 
визначальну роль держави у задоволенні потреб економіки в трудових ресурсах, – як за 
рахунок міграційної політики, так і шляхом підтримки робочих місць, організації 
підготовки та перепідготовки кадрів, профорієнтації та спеціальних форм роботи з 
незайнятим населенням. Однак, незважаючи на вищенаведені заходи, недостатнє 
регулювання міграційних процесів та тривала сировинна спрямованість економіки 
істотно гальмують підвищення конкурентоспроможності деяких країн, що розвиваються, 
зокрема України, в світовій економіці [1-2]. 

З огляду на те, що значна кількість українських громадян працює в європейських 
країнах, Верховною Радою України прийнято Закон України «Про ратифікацію 
Європейської конвенції про правовий статус трудящих-мігрантів» (№ 755-V від 
16.03.2007 р.). Ратифікація Україною Європейської конвенції про правовий статус 
трудящих-мігрантів сприяє вдосконаленню державної системи правового і соціального 
захисту громадян України, які працюють в країнах Європейського Союзу відповідно до 
законодавства приймаючої сторони [3]. 

З метою лібералізації перетину кордонів громадянами держав СНД для здійснення 
ними трудової діяльності на прикордонних територіях, Верховною Радою України також 
було прийнято Закон України «Про ратифікацію Протоколу про внесення змін і 
доповнень до Угоди про співробітництво в галузі трудової міграції та соціального 
захисту трудящих-мігрантів від 15 квітня 1994 року» (№ 757-V від 16.03.2007 р.) [3]. 

Також, відносно нещодавно в Україні був затверджений базовий закон, який 
регулює  міграцію громадян України за кордон задля заробітку, незалежно від країни, 
куди відбувається міграція – «Про зовнішню трудову міграцію» (№ 49-50, ст.463 від 
05.11.2015 р.). Даний закон регламентує основні права трудових мігрантів, що є 
громадянами України, та обов’язки держави у цій сфері [3]. 

Незважаючи на дії щодо державного регулювання у цій сфері, в Україні 
продовжується демографічна криза, однією з головних причин якої є саме трудова 
міграція українців, що триває найбільш відчутно до країн Східної Європи та Центральної 
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Європи, які в свою чергу самі страждають від демографічного спаду. Таким країнам 
вигідно залучати до роботи українських мігрантів через те, що «електорати в цих країнах 
багаторазово демонстрували незгоду з неєвропейською імміграцією і 
мультикультурністю», тобто через залучення мігрантів з інших частин світу, наприклад з 
Азії чи Африки [4-5]. 

Українцям же, в свою чергу, вигідно виїжджати на заробітки до більш розвинених 
країни Європейського Союзу, через найнижчу середню заробітну плату серед країн 
Європи в Україні та війну на її сході. Не останню роль у цих процесах зіграло введення 
безвізового режиму з ЄС, що значно полегшило трудову міграцію українського 
населення. 

Таким чином, зараз в Україні створена законодавча та нормативна база, існують 
механізми державного регулювання сфери праці, сформована система аналізу і 
прогнозування процесів, що характеризують соціально-трудову сферу, впроваджена 
комплексна система моніторингу фактичного стану ринку праці на основі єдиної системи 
показників і методології їх формування, що є передумовою розробки та реалізації 
програм соціально-економічного розвитку на перспективу, програм зайнятості та 
вдосконалення  соціально-трудових відносин. Проте посилена увага має приділятися 
імплементації прийнятих рішень, подальшому розвиткові міграційної політики, її 
законодавчого та інституційного забезпечення. Оскільки законодавства країн світу 
постійно розвиваються, цей процес має бути динамічним, відповідати як змінам, що 
відбуваються у державах – основних партнерах України щодо міграції, в особливості в 
Євросоюзі, – так й нарощуванню здатності України запроваджувати світові стандарти. 
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РОЗВИТОК ІСЛАМСЬКИХ БАНКІВ У СВІТОВІЙ ФІНАНСОВІЙ СИСТЕМІ 

 
В останні 50 років країни, в яких переважно сповідається іслам, активно 

розробляють власну концепцію соціально-економічного розвитку. Ця концепція є 
принципово іншим підходом до організації системи господарського життя, яке за своїми 
етичними, правовими і економічними установками істотно відрізняється від принципів і 
цінностей, що лежать в основі економіки індустріально розвинених країн.  Ісламські 
банківські установи слід розглядати як ісламські не за географічним походженням їх 
капіталу, а перш за все за принципами операційної та інвестиційної діяльності. Вони 
здійснюють операції в суворій відповідності з принципами ісламу. Таким чином, система 


